

专项检查为农民工追讨欠薪140亿

新华社消息 人力资源和社会保障部副部长邱小平近日透露,通过集中开展专项执法检查,截至今年春节前,共为149.6万名农民工追讨欠薪140.3亿元。

邱小平是在近日召开的解决企业拖欠工资问题部际联席会议第二次全体会议上作此表述的。从2016年11月15日至2017年春节前,人社部、国家发展和改

革委员会、公安部、住房城乡建设部等12部门在全国组织开展了农民工工资支付情况专项执法检查。各地人社部门共向公安部门移送涉嫌欠薪犯罪案件5079

件,公安部门立案3595件,法院一审审结1890件。

邱小平说,2016年被拖欠工资的农民工人数为236.9万人,比上年下降14.1%;被拖欠工资的农民工比重为

0.84%,比上年下降0.15个百分点,比2008年下降3.26个百分点,形势总体上趋于好转。

人社部部长尹蔚民表示,2017年要把解决工程建设领域欠薪问题特别是

政府投资工程项目欠薪问题摆在突出位置,进一步细化完善政策措施;要在综合施策、标本兼治上下功夫,解决拖欠农民工工资问题。(徐博)

全国农民工总量达到2.82亿

新华社消息 人力资源和社会保障部副部长邱小平14日说,截至2016年年末,全国农民工总量达到2.82亿人,其中外出农民工1.69亿人,分别比上年增加424万人和150万人。

邱小平是在2017年全国农民工工作暨家庭服务业工作电视电话会议上作此表述的。他说,农民工劳动权益保障取得新成效,全年共查处工资类违法案件32.3万件,追发工资待遇350.6亿元,欠薪案件和金额均较上年下降。

全国参加职工基本养老、基本医疗、失业、工伤保险的农民工分别达到5825万人、4825万人、4659万人、7510万人。除西藏外的各地共有11.8万名符合条件的农民工随迁子女在当地参加高考,较2015年增长47%。

邱小平提出,2017年农民工工作将以有序推进农民工市民化为目标,以新生代农民工为重点对象,积极促进农民工就业创业,切实维护农民工劳动保障权益,推动农民工逐步实现平等享受城镇基本公共服务和在城镇落户。

(徐博)



“刷”出致富路

3月15日,河北省景县梁集乡的女工在制作化妆刷。

河北省景县注重发展乡镇小型劳动密集型产业,为农村留守妇女提供更多就业岗位。景县梁集乡引进化妆刷生产项目,让留守妇女在家也能务工,撑起家庭“半边天”。景县梁集乡生产的化妆刷远销韩国、日本、美国等十几个国家和地区,年产值近千万元,解决了近200名农村妇女的就业。

摄影/新华社记者 李晓果

民政部: 全国性社会组织年度抽查不低于10%

新华社消息 民政部14日通过官网公布《社会组织抽查暂行办法》,规定民政部对全国性社会组织的年度抽查比例不低于10%。

据悉,国务院办公厅《关于推广随机抽查规范事中事后监管的通知》明确提出,要大力推广随机抽查,规范监管行为,创新管理方式,强化市场主体自律和社会监督。为规范社会组织管理,改进行政管理方式,提高行政管理效能,促进社会组织健康有序发展,民政部制定了《社会组织抽查暂行办法》。

《办法》明确了抽查可采取定期抽查和不定期抽查两种方式。定期抽查,即登记管理机关按年度从本级登记的社会组织中随机确定名单开展检查。不定期抽查,即登记管理机关根据社会组织类别、所属行业、检查事项等条件,不定期随机确定抽查名单开展检查,实践中不定期抽查以专项治理和项目抽查居多。

考虑到各级登记管理机关的实际情况,同时为保证抽查效果,办法对各级登记管理机关的定期抽查比例分别作出了规定,县级登记管理机关管理力量薄弱,社会组织登记数量较多,抽查比例过高难以落实,办法将县级登记管理机关的最低抽查比例规定为3%。市级、省级登记管理机关的最低抽查比例较县级分别提高1到2个百分点。考虑到全国性社会组织规模相对较大,活动领域较广,影响力较强,结合近年来民政部对全国性社会组织的抽查实践,办法将民政部对全国性社会组织的最低抽查比例规定为10%。

《办法》提出,社会组织应当配合检查工作,接受询问,如实反映情况,并根据检查需要,提供相关材料,不得以任何形式阻碍或者拒绝检查。社会组织不按规定配合检查的,登记管理机关应当依法处理。

此外,根据办法,抽查结果作为社会组织评估等工作的重要依据,可以提供给相关政府部门作为政府购买服务、税收优惠、资格认定、评优评先等工作的参考因素。

(崔静)

食药监总局通告5批次食品不合格

◎ 点击3.15

新华社消息 国家食品药品监督管理总局14日发布通告称,近期食药监总局组织抽检食用油和油脂及其制品、蔬菜制品、水产制品、方便食品、薯类和膨化食品、茶叶及相关制品、酒类、炒货食品及坚果制品、蜂产品共9类食品666批次样品,发现5批次不合格样品。不合格产品已被责令下架、召回。

根据食品安全国家标准,个别项目不合格,其产品即判定为不合格产品。根据通告,不合格

产品情况如下:

标称洪湖市洪湖浪米业有限公司生产、由武汉中商平价超市连锁有限责任公司鹦鹉洲店销售的洪湖浪金胚玉米油,苯并[a]芘检出值为28μg/kg,比标准规定高1.8倍。

标称岳阳东方食品有限公司生产、由四川特产美食商城在1号店(网站)销售的酱香萝卜脆,苯甲酸及其钠盐(以苯甲酸计)检出值为1.1g/kg,比标准规定高出10%;乙酰磺胺酸钾(安赛蜜)检出值比标准规定高1倍;防腐剂各自用量占其最大使用量

比例之和检出值为1.7,比标准规定高出70%。

标称湖南洞庭明珠食品有限公司生产、由香港炜灵食品专营店在天猫(网站)销售的香辣萝卜,甜蜜素(以环己基氨基磺酸计)检出值比标准规定高出60%;防腐剂各自用量占其最大使用量比例之和和检出值比标准规定高出40%。

标称金华零度食品有限公司生产、由口口福旗舰店在苏宁易购(网站)销售的鱿鱼足,菌落总数检出值比标准规定高145.7倍。

标称烟台珈众经贸有限公司生产、由金鹏海产官方旗舰店在1号店(网站)销售的鱿鱼片,菌落总数比标准规定高75.7倍;大肠菌群检出值比标准规定高30倍。

据了解,食用植物油中苯并[a]芘超标可能是油料收储、晾晒不当或受到环境、包装、机械收获、运输等过程污染以及生产关键工艺控制不当等造成。长期大量食用苯并[a]芘超标的食品,可能对人体健康产生一定影响,严重者可能致癌。

(陈聪)

“十二五”共查处32.2万件商业类侵权案

新华社消息 记者从国家知识产权局获悉,“十二五”时期我国共查处专利侵权假冒案件8.7万件,商标权、商业秘密和其他销售假冒伪劣商品等侵权案件32.2万件,知识产权“大保护”格局再添动力。

知识产权保护为科技创新建起护航知识资本的制度框架。2017年政府工作报告指出,保护产权就

是保护劳动、保护发明创造、保护和发展生产力。对于侵害企业产权的行为,必须严肃查处、有错必纠。

专家表示,我国专利、商标、版权等知识产权相关保护权责不清、多头分散,容易造成执法空白和保护漏洞,导致侵权易发多发。

《“十三五”国家知识产权保护和运用规划》中提出,要构建公正高效的

知识产权司法保护体系,完善行政和司法保护两条途径有机衔接的保护模式,推进跨部门、跨领域、跨区域执法协作。

如何做好身边的智慧资本保护、构建民生领域知识产权保护的“铜墙铁壁”?国家知识产权局局长申长雨表示,我国将重点关注和依法严厉打击食品药品、环境保护、安全生产等民生领域专

利侵权行为,加大对群体性、重复性专利侵权假冒行为的打击力度。

“我国将继续推动解决好专利维权过程中面临的举证难、周期长、成本高、赔偿低、效果差等问题。”申长雨表示,为实现快速维权、快速确权、快速审查授权等协调联动,提高保护的效率,今年我国将加快建设一批知识产权保护中心。(王宾)